

绿色建筑设计理念在工业建筑设计中的应用分析

封潇

重庆三峰卡万塔环境产业有限公司 重庆 400000

【摘要】资源得到最大限制的节省下，尽可能延长工程项目的使用年限，从而给人们建造出更加舒适健康的居住环境，使人与自然能够达到和谐共处的生活理念。本文针对工业建筑工程中应用绿色节能施工技术进行解析。

【关键词】工业建筑工程；绿色节能；施工技术；运用

1 运用节能理念的意义

1.1 节约能源损耗

工业建筑工程能源损耗十分大，特别是现代大型的商业工业建筑以及高层，不仅在施工过程中需要损耗过多的资源，而且在竣工投入后期运转期间也需要损耗大量能源。如今社会中资源能源短缺问题逐渐严重，同时也是全世界所要迎接的挑战。各个领域当中，节能一直是要考虑的问题，工业建筑行业也不例外。为了降低工业建筑材料的损耗，人们越来越重视节能理念，运用到工业建筑施工技术中，开发出各种各样的节能施工技术。以前没有诸多节能施工技术之前，开展工业建筑施工过程中，人们仅仅关注结构，外形等，而往往会将能源损耗问题忽视掉。如今，人们对资源能源的无限制消耗，不可能会长远，并且地球上面的资源也是有限的，不可能取之不尽。随着社会的快速发展，人们对于能源也逐渐重视起来，并且开始有了节能理念，也逐渐在工业建筑工程当中运用节能。工业建筑施工技术当中，运用节能理念，不仅可以满足工程项目施工标准，而且还能很大程度上降低工业建筑的能源损耗问题，进而将工业建筑的经济效益提高，并且推动工业建筑行业的长远发展。

1.2 加强环保作用

工程项目建设过程中所产生的废弃物以及污染物十分多，并且也会给城市环境带来很大影响。现在社会当中环境污染问题一直都是非常重要的话题，这种污染会给人们生存的家园带来很大损坏，从而影响到人们的生存以及健康。因此，目前不管是哪个行业都很讲究绿色环保，而针对工业建筑业而言，节能施工技术运用不仅可以达到节能效果，而且还能发挥环保的作用。在工业建筑施工技术当中，运用节能理念很好将工业建筑行业对生态环境负责任的态度体现出来，并且将保护环境作为基本的原则，主张在工业建筑施工过程中，运用无毒无害且不会对环境污染的绿色建材，关注工业建筑跟自然的和谐共存，加强工业建筑的环保功能，打造出更加舒服、健康的工业建筑空间。

2 工业建筑施工技术中运用节能理念遇到的问题

2.1 实际运用节能施工技术不到位

工业建筑施工技术中运用节能理念，主要表现在工业建筑施工当中的浇筑过程，但纵观我国工业建筑施工现状而言，虽然很

多都在大力推广使用节能施工技术。但因为在实际建设过程中，对于节能理念的主要含义以及使用目标还不够明确，因此有时只能对于某一项或者几项技术运用，该理念并没有把节能施工技术建成一个系统化的操作流程，针对该技术的运用情况也不是很到位，所以实际运用过程中效果并不理想。

2.2 节能设计标准及制度有待改善

由于我国工业建筑节能理念的应用起步比较晚，整体发展进程和发展速度低于发达国家，相关节能设计标准和体系还不完善。虽然很多工业建筑企业也制定了相关的节能设计标准和制度，但都是形式化或陈旧化的内容，不能满足当前工业建筑节能设计的要求。比如，在实际的工业建筑工程施工中，所采用的节能设计标准和制度与施工情况不符，对一些新型节能建材和节能技术缺乏有效的监督管理机制。这极大地制约了我国工业建筑节能的发展。

3 工业建筑施工技术中运用节能理念的对策

3.1 充分使用可再生能源

不管是工程项目施工阶段还是施工完成之后的运行使用过程，都要运用到很多能源，但是传统的能源，比如石油，天然气等都属于化石能源，不仅储量非常有限，而且还是不可再生能源，总有一天会有用尽的时候。因此，为了节约能源，从而达到节能施工的目标，尽可能的使用其他可再生能源来替代不可再生能源，比如运用自然光能以及地热能等来发电共难等，这样既节能又环保。

3.2 围护结构的节能施工技术

工业建筑中有一个非常重要的部分就是围护结构，主要就是由墙体以及屋底等所构成，在开展工业建筑工程项目期间，围护结构的施工对于材料的损耗非常大，甚至很多情况，该结构进行施工过程中所损耗的能源决定了最终的能源损耗，若该结构有很好的保温隔热功能，能够很好将室内外的热量交换减少，进而降低采暖的损耗以及制冷能源损耗，从而达到工业建筑节能的目标。若围护结构的材料选择具有合理与科学性，能够很好将工业建筑对于太阳辐射热的吸收量降低，达到节能效果。因此，在对该结构进行施工过程中，一定要遵循节能理念，比如在高层工业建筑

玻璃幕墙的建设当中，前期都是运用传统的玻璃幕墙，这样能源损耗非常高，并且轻易会产生大量的热辐射，进而导致室内温度过高和空气质量变差。然而，将节能理念运用在工业建筑施工技术过程中，以后出现了新型的双层玻璃幕墙技术，运用该技术不仅可以将工业建筑的节能效果提高，还能提供很好的通风以及采光作用。

3.3 屋顶的节能设计

在工业建筑中有一部分重要的结构就是屋顶，屋顶在设计过程中直接会影响到工业建筑的节能效果。所以建设期间需要对物体进行节能设计，一般都是在工业建筑的屋顶上设计隔热的保温层等，不仅以此来完善工业建筑的作用，而且还能改善生态环境。能够把工业建筑的屋顶设计成坡形，这样可以来阻挡屋面对于太阳的辐射热吸收，更加达到节能效果。其次，在设计物体过程中，可以设计雨水的回收系统，暴雨降临过程中，该系统会把雨水收集起来，然后用来浇花，达到节水的目标。这种系统特别适合用在我国北方地区，这是由于该地区的水资源相对而言比较紧缺，对于节水的需求量也非常高。

3.4 配电系统节能技术

施工建设过程中还有一项内容就是配电系统，施工工业建筑在运转期间，需要运用很多电气设备，因此就要使用许多电能，而为了更好的达到节约电能，在建设过程中，可以运用配电系统

的节能技术。第一，运用科学解析方法，确切了解工业建筑配电系统的实际负荷，并且合理地选用变压器，可以达到能源损耗的把控。第二，将节能节材作为目标，合理分配各项电气设备。

3.5 照明系统节能技术

工业建筑内部必不可缺的一项系统就是照明，针对照明系统进行建设过程中，也要开展节能设计。各式各样的照明设备以及灯具全部都要优先选用具备节能效果的，安装期间要特别关注使用的电容量，运用节能镇流器。尽可能使用自然光，有些情况完全可以运用自然光来替代照明灯具，达到节能节电的效果。

4 结语

总之，现阶段发展过程中，我国也逐渐开始重视资源的长远使用，不断涌现出绿色环保以及节能技术降低资源的损耗情况。工业建筑行业除了要重视数量的增长以外，同时还要重视长远发展的目标，应该要认清现实，因为很多是以牺牲资源为代价的发展是得不偿失的。现阶段工业建筑行业当中，绿色节能工业建筑已经成为将来发展的主要趋势，而且节能问题一直都是一项非常重要的问题，针对工业建筑施工而言，其会损耗过多的能源，只有运用更加科学合理的节能施工技术，才可以尽可能减少能源的损耗，同时为人们提供更加节能、环保健康的居住环境，进而推动工业建筑行业的长远稳定发展。

参考文献:

- [1] 黄煜辉. 简析工业建筑工程绿色节能施工技术的应用[J]. 工业建筑与装饰, 2019, 000(007):P.184-184.
- [2] 李庆光. 工业建筑工程绿色节能施工技术应用分析[J]. 砖瓦世界, 2019, 000(008):72.
- [3] 陈建. 简析工业建筑工程绿色节能施工技术的应用[J]. 工程建设与设计, 2019, 402(04):203-204.
- [4] 于健升. 工业建筑工程绿色节能施工技术的应用[J]. 居舍, 2019, 000(005):P.73-73.
- [5] 马云波. 工业建筑工程绿色节能施工技术应用探讨[J]. 建材与装饰, 2017(30).